

# 全市4.35万余名学子今日高考

## 390名外省籍学生在甬参加高考，比去年大幅增加

□记者 沈莉萍

今天上午9:00, 2014年全国高考将拉开帷幕, 我市4.35万余名学子在38个考点1564个试场参加考试。

### 390名外省籍学生在甬参加高考

今年是我省实施“异地高考”政策的第二年。去年由于异地高考政策出台较晚, 相当多的随迁子女错过了高考报名, 而今年, 异地高考考生出现了大幅度增加的现象。

记者从浙江省教育考试院了解到, 去年在我省就地报名参加高考的外省籍进城务工人员随迁子女为984人, 今年增至3400多名。同样, 在宁波参加异地高考的外省籍学生人数, 也从去年的91名增至390名。

与此同时, 宁波也有15名中职考生赴湖州参加本科考试。昨天, 宁波第二技师学院机械系的13名学生和电气工程系的2名学生, 已经赶赴湖州技师学院, 参加天津职业技术师范大学在浙江的单独招生考试。

### 考前踩点, 家长陪同不多

昨天下午3:30-4:30, 考生陆陆续续来到各自的考点踩点。虽然也有一些家长陪同前来, 但不算多, 大多数考生都是三五成群结伴而来的。

效实中学考点的考生来自本校、宁波外国语学校 and 宁波二中, 同学们很快找到了自己的试场位置。“今天不复习了, 晚上睡个好觉。”两名女生脸上笑眯眯地告诉记者, “考试时会自己来, 不需要父母陪同。”

效实中学高三(12)班的小刘同学, 骑着一辆自行车前来踩点。他说自己家住青林湾, 离效实中学大概3公里多, 骑车时间约15分钟。“明天天气好, 会骑车来参加高考。”

一位有心的考生爸爸带了一个单反相机, 还带了一个DV机, 昨天和在宁波外国语学校读书的儿子一起来到考点。儿子独自进校去找试场了, 他则占据了有利的位置, 架好DV, 对着效实中学的大门, 举着相机一个劲地拍摄。他表示, 高考是孩子生命的一次重要经历, 值得好好记录和珍藏。

### 一些考点为考生提供休息场所

记者发现, 一些考点以及考点附近的单位为考生提供了各种便利。宁波三中专门开放食堂作为考生的休息场所, 并安排了14名高一、高二的学生作为志愿者为高考生服务。校门口还设立了一个服务站, 提供橡皮、2B铅笔、雨伞等用具。

紧临李惠利中学的市住房和城乡规划建设培训中心, 腾出了教室、会议室、多功能厅, 备齐茶水、饮料、报刊等物品, 为考生及家长提供免费服务。同时留出车位专供考生家长停车。

### 高考·服务

## 高考期间 考生乘地铁免费 应对噪声扰考 环保部门成立应急小组

□记者 吴明京 周科娜 通讯员 张晓庆 陈晓众

昨天, 市轨道交通集团有限公司运营分公司发布消息, 高考期间, 即6月7日至9日, 本年考生(陪同人员除外)凭本人准考证可免费乘坐轨道交通。考生届时可通过检票闸机进出, 而是由绿色通道(检票闸机旁边边门)进出。

市环保局则启动了中高考期间“绿色护考”专项行动, 在各个县市区成立了11支“绿色护考”应急小组, 以应对考点及周边突发的噪声扰考事件。

环保部门停止了考前一天和考试期间的夜间施工审批, 并要求建筑施工单位严格限制昼间建筑施工, 以防噪声干扰学生学习, 禁止影响学生休息的夜间建筑施工。在考前1小时, “绿色护考”应急小组将在考点周边进行全面巡查, 发现问题, 快速处置。此外, 12369环保投诉热线24小时保持畅通, 发现问题或接到相关投诉将及时出警, 及时处理。



昨天下午, 考生来到效实中学考点踩点。 记者 唐严 摄

### 高考·提醒

## 不要吃无证流动摊贩的食物 不吃或少吃生海产品

□记者 周科娜

昨天, 我市市场监督管理局发布中高考餐饮安全提醒, 提醒师生和工作人员注意饮食安全卫生, 不吃街头无证流动摊贩的食物, 不吃或少吃生海产品, 注意预防食物中毒, 以免耽误考试。

市市场监督管理局提醒大家, 就餐要选择质量诚信的餐饮单位, 推荐到有《餐饮服务许可证》、餐伙

服务食品安全监督量化分级B级以上或食品监督公示“笑脸”的餐饮单位消费。用餐时应注意辨别食物颜色、味道是否正常。不要食用街头无证流动摊贩的食品, 不吃或少吃生海产品。

一旦发现餐饮食品安全问题, 请及时拨打96311(或96317、12315)投诉举报电话, 并按规定保存好认为存在问题的食物原状和消费票据等有关凭证, 以便维护自身权益。

## 今天天气不错, 明日最高气温升至31℃ 这个时节最好中午能小睡一会儿

□记者 陈胜男

今天是高考首日, 宁波天气还不错。据市气象台预报, 今明我市多云为主, 今天最高气温27℃, 明天上升为31℃, 这两天的最低气温均是21℃。

昨天是二十四节气中的芒种。芒种时节, 我国长江中、下游地区开始进入梅雨季节, 这个时节持续阴雨, 气温升高、空气潮湿、天气闷热。

根据此时节的气候特征, 市民应合理健身及养生。在昼长夜短的夏季, 人体消耗较大, 容易产生疲

劳感, 这个时候如果条件允许, 最好每天中午都能小睡一会儿, 调节身体、恢复精力, 保证下午仍有充沛的体力工作生活。

午睡最理想的状态自然是平卧, 平卧能保证更多血液流到消化器官, 有利于大脑功能恢复。那么午睡时间多久会比较合适呢? 一般建议半小时左右会比较好, 半小时的午睡时间基本可使人恢复精神, 如果午睡时间过长, 反而醒后有困倦的感觉。

此外, 休息前最好能稍做活动, 不要在过于饱食的状态下开始午睡, 这样反而会影响到午睡的质量。

## 7月1日起铁路执行新列车运行图 通过沪杭中转再去重庆成都, 时间将大幅缩短

□记者 吴明京

本报讯 7月1日起, 全国铁路执行新列车运行图。新列车运行图对于宁波市民来说有三点较大影响。

7月1日起, 上海至武汉至重庆至成都的沪汉蓉铁路实现全线通车, 从上海虹桥、杭州东出发, 有了到重庆北、成都东的动车组列车。这样一来, 宁波市民通过杭州或者上海中转, 到重庆、成都等西南方向有了更多选择。据介绍, 杭州东到成都东的动车全程15

小时11分钟, 目前宁波到成都的列车全程是33小时40分钟; 上海虹桥到重庆北的动车全程13小时18分钟, 目前宁波到重庆的列车全程是42小时8分钟。

新图实行后, 北京南往返厦门北将开行“G”字头高铁列车G165G166次, 该列车停靠宁波。这意味着宁波到厦门北第一次有了“G”字头高铁, 该列车从宁波到厦门北的运行时间为5小时29分钟。据了解, 目前宁波到厦门北一天有24趟车, 运行时间也在5小时29分钟左右。

另外, G165G166次列车的开行, 也使得宁波到北京南的高铁数量将在现在每天3趟的基础上再增加1趟。